A6M33SSL: Domaci uloha: DU8

Varianta: domanmir

1. [prst_clv_coin, 0.200 b.] Chceme posoudit, zda mame férovou minci. Chystdme se s ni n-krat
hodit a pocitat pocet licu.

a) Urcete nejmensi interval ve tvaru [n/2 —e,n/2 + e], v némz se pocet lici bude nachdzet s
pravdépodobnost{ alespori P = 1 —a, pokud by mince byla férovd. (Vysledek e uved'te jako
celé ¢islo.)

b) Po provedeni n hodu jsme napocitali m licu. Urcete interval spolehlivosti (d, h) pro pravdépodobnost,

7e na minci padne lic.

¢) Rozhodnéte, zda muzete zamitnout Hy, ze mince je férova (pak do JSON souboru uved'te
vysledek "z": "ano"), nebo nemuzete (JSON: "z": "ne").

Parametry: n = 354, m = 244, a = 0.01
Pozadované vysledky: ¢, d, h, z

2. [stat_test_tobacco, 0.200 b.] Tabédkova firma TAB prohlasuje, Ze jejich cigarety maji nizsi
obsah nikotinu nez cigarety NIK. Pro ovéreni tohoto prohlaseni bylo nahodné vybrano z produkce
TAB n; krabicek cigaret (po 20 kusech) a v nich bylo zjisténo prumérné na 1 cigaretu X3 = my
mg nikotinu se smérodatnou odchylkou sy, = s1 mg, zatimco v ny krabickach cigaret NIK jsme
zjistili prumérné Xy = mg mg nikotinu se smérodatnou odchylkou sx, = s3 mg na cigaretu.
Ovétte tvrzeni firmy TAB na hladiné vyznamnosti o = a.

a) Urcete sdruzeny odhad sm. odch. s, za predpokladu Hy.

b) Urcete hodnotu testové statistiky ¢ tak, aby vyssi hodnoty ¢ svédéily pro alternativni hy-
potézu.

c) Urcete kritickou hodnotu testu k pro o = a.

d) Rozhodnéte, zda muzete zamitnout Hy (pak do JSON souboru uvedte vysledek "z":
"ano"), nebo nemuzete (JSON: "z": "ne").

Parametry: n; = 20, ny = 15, m; = 40.0, mo = 49.9, s;1 = 4.3, s5 = 4.3, a = 0.05
Pozadované vysledky: s,, t, k, z

3. [stat_test_jogging, 0.200 b.] Zjistujeme, zda béhdni vede ke snizeni tepové frekvence o wvice
neZ 1 uder za minutu. Nasli jsme n dobrovolniku, ktefi dosud pravidelné nebéhali a kterfi se

zapojili do mési¢niho programu zvysovani kondice béhanim. Zméfili jsme jim tepovou frekvenci
v klidovém stavu pred absolvovédnim programu (z) a po ném (y).

a) Urcete hodnotu testové statistiky ¢ s tim, Ze snizeni tepové frekvence bude brano jako
kladna hodnota.

b) Urcete kritickou hodnotu testu k pro o = a.

¢) Rozhodnéte, zda muzete zamitnout Hy, Ze béhani nesnizuje tepovou frekvenci (pak do
JSON souboru uved'te vysledek "z": "ano"), nebo nemuzete (JSON: "z": "ne").

Parametry: x = [100, 88, 81,74,98,94,93, 84], y = [99, 90, 76, 69, 94,97, 93, 87], a = 0.05
Pozadované vysledky: t, k, z



4. [stat_test_parties, 0.200 b.] Objednali jsme si pruzkum volebnich preferenci 3 nejsilnéjsich
stran A, B, C u 2 ruznych spolecnosti. Od obou spoleénosti jsme dostali vysledky (z a y) jako
¢tvefici ¢isel, kde prvni az tfeti ¢islo je pocet respondentu preferujicich stranu A, B, nebo C,
ctvrté cislo je pak pocet respondenti, kteri by volili néjakou jinou stranu. Pro a = a ovérte, zda
oba vybéry mohou pochéazet z téhoz rozdéleni.

a) Odhadnéte preference py,pa, ps ti{ nejsilngjsich stran. (Vysledek uved'te jako redlné &islo,
nikoli jako procenta.)

b) Urcete hodnotu testové statistiky t.
c¢) Urcete kritickou hodnotu testu k pro o = a.

d) Rozhodnéte, zda muzete zamitnout Hp (pak do JSON souboru uvedte vysledek "z":
"ano"), nebo nemuzete (JSON: "z": "ne").

Parametry: x = [276, 252,155, 75], y = [472,699, 142, 208], a = 0.001
Pozadované vysledky: p1, p2, ps3, t, k, 2
5. [stat_test_lactacid, 0.200 b.] Méfime koncentrace kyseliny mlééné [mg/dl] v krvi matek (X)

a novorozencu (Y). Mdme k dispozici realizaci ndhodného vybéru z dvourozmérného rozdéleni
(X,Y). Pro a = a posud'te, zda jsou veli¢iny X a Y korelované.

a) Vypoctéte vybérové smeérodatné odchylky s, a s,.
Vypocteté vybérovy koeficient kovariance c.
Vypoctéte vybérovy koeficient korelace r.

)
)
d) Urcete hodnotu testové statistiky t.
) Pro a = a urcete kritickou hodnotu testu k.
)

Rozhodnéte, zda muzete zamitnout Hy, Ze velic¢iny nejsou korelované (pak do JSON souboru
uved'te vysledek "z": "ano"), nebo nemuzete (JSON: "z": "ne")

Parametry: z = [53,52, 26, 60, 59, 28], y = [49, 56, 31, 56, 55, 34], a = 0.005

Pozadované vysledky: s;, sy, ¢, 7, t, k, 2



